

வெருமை, நன்றியின்மை, மாய்மாலம், கலைம் PRIDE, INGRATITUDE, HYPOCRISY, REBELLION

2 சாமுயேல் 15:1-12

"உன் தேவனாகிய கர்த்தர் உனக்குக் கொடுக்கிற தேசத்திலே உன் நாட்கள்
நீடித்திருப்பதற்கு, உன் தகப்பனையும் உன் தாயையும் கனம்பண்ணுவாயாக."

- யாத்திராகமம் 20:12

இழிவானவர்களின் ஜீவியத்திலிருந்தும், உயர்பண்புடையவர்களின் ஜீவியத்திலிருந்தும் படிப்பினைகள் பெற்றுக்கொள்ளப்படலாம். கவிஞன் கூறுவதுபோன்று:-

"மாமனிதர்களின் வாழ்வு எங்களுக்கு நினைவூட்டுவதெல்லாம், நாமும் நம் வாழ்வுதனை உன்னதமானதொன்றாய் ஆக்கிடலாம் என்றே; நாமும் வாழ்க்கை ஓட்டம்தனை நிறைவுசெய்கையில், விட்டுச்சென்றிடலாமே நம் அடிச்சுவடுகளை, காலம் எனும் மணல் மீதினிலே!"

இப்படியாகக் காரியம் காணப்படுவதினால், பொல்லாங்கு செய்பவர்கள் ஜீவியத்தின் பாதையில் எடுத்து வைக்கும் அடிச்சுவடுகளிலும் நமக்குப் படிப்பினைகள் காணப்படுகின்றது என்பது நிச்சயமே; இவை, எந்தப் பாதைகள் தவிர்க்கப்பட வேண்டும் என்பதையும், எவைகள் கட்டுப்படுத்தப்பட வேண்டும் என்பதையும், எந்த ஆசைகள் அடக்கப்பட வேண்டும் என்பதையும் நமக்குச் சுட்டிக்காண்பிக்கின்றது. திவ்விய வார்த்தைகளினுடைய இப்படிப்பட்ட அறிவுரைகளை நாம் ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்களுக்கு முன்பாக, உயர் பிரமாணங்கள் மூலமாகவும், ஆலோசனைகள் மூலமாகவும், நீதிக்கும், சத்தியத்திற்கும் வீரமுள்ள பக்தியை வெளிப்படுத்தினவர்களின் உதாரணங்கள் மூலமாகவும் மாத்திரமல்லாமல், தீய நடக்கையுள்ளவர்களின் உதாரணங்கள் மூலமாகவும்கூட முன்வைக்கின்றோம். நம்முடைய இந்தப் பாடம் தீயோரிடமிருந்து வரும் படிப்பினை வகையாகக் காணப்படுகின்றது. இராஜாவாகிய தாவீதின் குமாரனாகிய அப்சலோம், இந்தப் பாடத்தின் காலகட்டத்தில் அநேகமாக முப்பது வயதை உடையவராகக் காணப்பட்டிருக்க வேண்டும். இவரது தந்தை கர்த்தரால் அபிஷேகிக்கப்பட்ட இராஜாவாகவும், இவரது தாயார் ஓர் அண்டை நாட்டு இராஜாவின் மகளாகவும் காணப்பட்டனர்; அப்சலோம் இளவரசனுக்கே உரிய பண்புகளையும், பழக்கங்களையும் சுதந்தரித்திருந்தபடியாலும், மிகவும் செளந்தரியமாகக் காணப்பட்டபடியாலும், இவர் இஸ்ரவேலின் பெருமைக்கான மையமானார். "இஸ்ரவேலர் அனைவருக்குள்ளும் அப்சலோமைப்போல் சவுந்தரியமுள்ளவனும் மெச்சிக்கொள்ளப்பட்டவனும் இல்லை; உள்ளங்கால் தொடங்கி உச்சந்தலைமட்டும் அவனில் ஒரு பழுதும் இல்லாதிருந்தது" (2 சாமுயேல் 14:25). இவரது தலைமயிர் இன்றும் ஒரு பழமொழியாகக் காணப்படுகின்றது.

இயற்கையாகவே அதிகம் அனுகூலம் பெற்றவர்கள், இன்னுமாக தோற்றத்தில் அல்லது மனதின் இயல்புகளில் அருமையான நிலையினை அருளப்பெற்றவர்கள், குறைவான தாலந்தும், குறைவான அழகையும் பெற்றிருப்பவர்களைக்காட்டிலும் மிகுந்த சோதனைக்குள்ளாகுவார்கள். இந்தப் பெலவீனத்தின் நிமித்தமாக, இவர்கள் பெருமையும், அகம்பாவமும் கொள்வதற்கு ஏதுவாயிருக்கின்றனர்; மேலும் இவைகளுக்குப் பேராசையும்

உதவிகரம் நீட்டுகின்றது. அப்சலோமையும், அவரது அழகையும், இராஜ்யபாரத்தில் காணப்பட்ட அவரது உயர் ஸ்தானத்தையும் குறித்துச் சிந்தித்துப்பார்க்கையில், நாம் லூசிப்பரைக்குறித்தும், அவரைக்குறித்து வேதவாக்கியங்களில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ள மகிமையான விவரங்களைக்குறித்தும், அதாவது அவரது உயர் ஸ்தானம், கனம், அவரது பெருமை, பேராசை/இலட்சியம் மற்றும் இவைகள் வழிநடத்தின வீழ்ச்சிக்குறித்தும் நினைப்பூட்டப்படுகின்றோம். இந்த இரண்டு கதாபாத்திரங்களும், இந்தக் கண்ணோட்டத்திலிருந்து பார்க்கப்படும்போது, இன்றுள்ள ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்களாகிய நாம் பிரபுக்களாகவும், மகா இராஜாவாகிய நமது பிதாவினால் மிகுந்த தயைபாராட்டப்பட்டவர்களாகவும், நமது நீதிமானாக்கப்படுதலின் வாயிலாக நமக்குக் கடந்துவரும் அழகு மற்றும் பூரணத்தினால் பெரிதாய் ஆசீர்வதிக்கப் பெற்றவர்களாகவும், மகிமை, கனம் மற்றும் அழியாமையில் நமக்கு முன்வைக்கப்பட்டுள்ள மகிமையான நம்பிக்கையினால் மிகுதியாய்க் கனப்படுத்தப்பட்டவர்களாகவும் காணப்படுகின்றோம் என்பதை உணர்ந்துகொள்ளும் அனைவரின் இருதயங்களிலும், இந்த உணர்ந்துகொள்ளுதல் ஒருவகை பயத்தைக் கொண்டுவர வேண்டும்.

அப்சலோம் மற்றும் லூசிபரின் விஷயத்தில் காணப்பட்டதுபோலவே, ஒருவேளை இந்த ஆசீர்வாதங்களும், இரக்கங்களும், தயவுகளும் நம்மிடத்தில் பாதகமான தாக்கத்தை ஏற்படுத்தி, நம்மை இறுதியில் அழிவிற்குக்கொண்டு செல்லுமானால், நாம் என்ன செய்வது? இந்த எண்ணமே நம்மை அச்சுறுத்துகின்றபடியால், அப்போஸ்தலனின் பின்வரும் வார்த்தைகள் நமக்கு நினைப்பூட்டப்படுகின்றது. உண்மையின்மையின் காரணமாக, நேர்மையின்மையின் காரணமாக, விசுவாசமின்மையின் காரணமாக, தாழ்மையின்மையின் காரணமாக, "(நமது மீட்பரோடு உடன் சுதந்தரர்களாகுவதற்குரிய) அவரது இளைப்பாறுதலில் பிரவேசிப்பதற்கேதுவான வாக்குத்தத்தம் நமக்கு உண்டாயிருக்க, உங்களில் ஒருவனும் அதை அடையாமல் பின்வாங்கிப்போனவனாகக் காணப்படாதபடிக்குப் பயந்திருக்கக்கடவோம்." (எபிரெயர் 4:1)

சகோதரர்களைக் கொலைசெய்பவன்

தாவீதின் மூத்தகுமாரன் அம்னோன் என்பதும், இவர் தனக்கு ஒன்றுவிட்ட உடன்பிறந்த சகோதரியும், அப்சலோமின் உடன்பிறந்த சகோதரியுமாகிய தாமாரைத் தீட்டுப்படுத்தினார் என்பதும் நமக்குத் தெரியும். இராஜாவாகிய தாவீதோ இக்காரியத்தில் மிகவும் வருத்தத்திற்குள்ளானார்; மேலும் இந்தக் குற்றத்திற்கு எந்த வகை தண்டனை சரியாகக் காணப்படும் என்பது தொடர்புடைய விஷயத்தில் இராஜா தடுமாறிக் காணப்பட்டபடியால், தண்டனை எதுவும் அளிக்கப்படாமலேயே இரண்டு வருடங்கள் கடந்துபோய்விட்டதாகத் தெரிகின்றது. பின்னர் அப்சலோம், தானாகவே தன் சகோதரிக்காகப் பழிவாங்கும் செயலைச் செய்ய முற்பட்டார். இவர் ஒரு விருந்தை ஆயத்தப்படுத்தி, இராஜாவின் அநேக மனைவிகளுக்குப் பிறந்த அவரது பிள்ளைகள் அனைவரையும் அழைத்துக்கொண்டார். விருந்து உச்ச நிலையில் காணப்படுகையில், குடும்பத்தினரிடம் நடந்துகொள்ள வேண்டிய முறைகளுக்கும், காட்டப்பட வேண்டிய குடும்பப்பாசங்களுக்கும் முரணாக, அப்சலோம் தன் சகோதரனைக் கொன்றுபோட்டார்; பின்னர் தன் தகப்பனாகிய இராஜாவின் கீழ் வழங்கப்படுவதும் மற்றும் இவரில் மையங்கொண்டுள்ளதுமான நீதிக்கு அஞ்சினவராகத் தப்பி ஓடினார். இந்த அனுபவத்தில் நமக்கு என்ன பாடம் காணப்படுகின்றது? நாம் எதைப் பின்பற்ற வேண்டும்? எதைத் தவிர்க்க வேண்டும்? ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்களாகிய நாம் அனைவரும், நீதிபதியாகிய மகா இராஜாவின் பிரபுக்களாகவும், குமாரர்களாகவும் காணப்படுகின்றோம். நீதி

வழங்குவதற்குரிய அதிகாரமும், பொறுப்பும் நம்முடைய இலட்சியமாகக் காணப்படாமல், இவைகள் பிதாவின் காரியமாக இருக்கின்றது என்பதே நமக்கான பாடமாய்க் காணப்படுகின்றது.

வேதவாக்கியங்கள் தெரிவிப்பதுபோன்று, "பழிவாங்குதல் எனக்குரியது, நானே பதிற்செய்வேன், என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்" (உரோமர் 12:19). (நமக்குச் சரியென்று படுகிற காலம்வரை நாம் காத்திருந்து) நாம் பொறுக்கும்வரைப் பொறுத்துக்கொண்டு, திவ்விய தண்டனை அருளப்படாமல் இருப்பதைக் காண்கையில், இனிமேலும் பொறுத்துக்கொள்ள முடியாது என்று எண்ணி, காரியங்களை நம் சொந்தக் கரங்களில் எடுத்துக்கொண்டு, ஒருவரையொருவர் கொலை செய்யக்கூடாது. நமது மாபெரும் போதகரின் கட்டளை பின்வருமாறு காணப்படுகின்றது: நீங்கள் ஒருவரிலொருவர் அன்பாயிருங்கள். நான் உங்களில் அன்பாயிருந்ததுபோல நீங்களும் ஒருவரிலொருவர் அன்பாயிருங்கள் என்கிற புதிதான கட்டளையை உங்களுக்குக் கொடுக்கிறேன் (யோவான் 13:34). நாம் கற்றுக்கொள்ள வேண்டிய பாடம் ஆண்டவரின் வார்த்தைகளில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. "நீ உன் கண்ணிலிருக்கிற உத்திரத்தை உணராமல், உன் சகோதரனை நோக்கி: சகோதரனே, நான் உன் கண்ணிலிருக்கிற துரும்பை எடுத்துப் போட்டும் என்று நீ சொல்வதெப்படி? மாயக்காரனே, முன்பு உன் கண்ணிலிருக்கிற உத்திரத்தை எடுத்துப்போடு, பின்பு உன் சகோதரன் கண்ணிலிருக்கிற துரும்பை எடுத்துபோட வகைபார்ப்பாய்" (லூக்கா 6:42). "ஒருவன் நின்றாலும், விழுந்தாலும் அவனுடைய எஜமானுக்கே அவன் உத்தரவாதி." (ரோமர் 14:4).

இந்த ஒப்புமையானது, கர்த்தருடைய ஜனங்கள் மத்தியில் சொல்லர்த்தமான கொலைகள் நடக்கும் என்பதைச் சுட்டிக்காட்டுவதில்லை. இப்படி இல்லாததற்காக, தேவனுக்கு நன்றி! இப்படிக் கொலை செய்வதை நடைமுறைப்படுத்தாதபடிக்கு, உலகம் இன்று மிகவும் நாகரிகமடைந்துக் காணப்படுகின்றது; எனினும் எங்கு அப்சலோமின் ஆவி காணப்படுகின்றதோ, அங்குப் பகைமை, கோபம், பொறாமை, கசப்பு மற்றும் சண்டையின் ஆவியும் காணப்படும். கொலைசெய்வதற்கு ஒரு நவீன முறைமை காணப்படுகின்றது, அது தூஷணமான வார்த்தைகளைப் பயன்படுத்துவதன் மூலமும், மறைமுகமாகக் குற்றஞ்சாட்டுவதன் மூலமும், அசட்டைபண்ணுவதன் மூலமும் கொலை செய்வதாகும். மேலும் இந்த நாகரிகமான கொலையானது, இராஜரிக குடும்பத்தில், அதாவது பரலோக சகோதரத்துவத்தில் சேரப்போகின்ற அங்கத்தினர்கள் மத்தியில் அடிக்கடி செய்யப்படுகின்றது. இது எத்தனை பயங்கரம் என்று நாம் சொல்கின்றோமா? இத்தகைய இரத்தப்பழி, இத்தகைய மாம்சம் மற்றும் பிசாசுகளின் கிரியைகள் நம்மிடத்தில் காணப்படாதபடிக்கு எச்சரிக்கையாக இருப்போமாக; இல்லையேல் நாம் ஒருபோதும் இராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிப்பதில்லை.

நன்றிகெட்ட குமாரன் - துரோகி

சீரியாவிலுள்ள கேசூரின் இராஜாவாகிய தல்மாய் எனும் தனது தாத்தாவின் அரசவையில், அப்சலோம் மூன்று வருடங்களாகக் காணப்பட்டார். தன் முத்த சகோதரனைக் கொன்றுபோட்டதின் நிமித்தம், அப்சலோம் இஸ்ரவேலுடைய சிங்காசனத்தின் அடுத்த வாரிசு எனும் நிலைக்குத் தன்னை முன் வரப்பண்ணினார்; அப்சலோம் நீதிக்காகவும், கொள்கைக்காகவும் வேண்டி கொலை செய்ததுபோன்று காண்பித்துக்கொண்டாலும், (அரியணைக்கு நெருங்க வேண்டும் என்ற) மேற்கூறப்பட்ட காரணமே, இவர் குற்றம் புரிவதற்குப் பின்னாக இருந்த நோக்கமாக இருந்திருக்க

வேண்டும். அந்தோ! மனித இருதயமானது எத்தனை திருக்குள்ளதாகக் காணப்படுகின்றது! எத்தனை தரம் நம் இருதயங்கள் இரட்டை நோக்கங்களுடன் செயல்படுவதை நாம் கண்டிருக்கின்றோம்! அதேசமயம் தேவனுடைய பிள்ளைகளெனப் பிதாவின் வார்த்தைகளை முழுமையாய்ப் பின்பற்றுபவர்களாகவும், விளைவுகள் அனைத்தையும் அவரிடத்திலேயே விட்டுவிடுகின்றவர்களாகவும் காணப்படுகின்றவர்களின் அனுகூலங்களையும் நாம் கண்டிருக்கின்றோம். இப்படியாக இத்தகையவர்கள் தேவனுடைய வல்லமையிலும், தேவனுடைய நீதியிலும் தங்கள் விசுவாசத்தினை வைப்பதாகக் காண்பிக்கின்றனர்; இப்படியாக இவர்கள் அப்போஸ்தலன் சுட்டிக்காண்பிப்பது போன்று பரத்திலிருந்து வரும் ஞானத்தினுடைய பரிசுத்த ஆவியின் பங்காளிகளெனத் தாங்கள் ஆகியுள்ளதை வெளிப்படுத்துகின்றனர்; "இந்தப் பரத்திலிருந்து வரும் ஞானம்" "முதலாவது சுத்தமுள்ளதாயும், பின்பு சமாதானமும், சாந்தமும் இணக்கமுள்ளதாயும், இரக்கத்தாலும் நற்கணிகளாலும் நிறைந்ததாயும்" காணப்படுகின்றது; இது கர்த்தருடைய காரியங்களை, அவர் கரத்திலேயே விட்டுவிட்டு, அவர் பார்த்துக்கொள்வார் என்று முழுமையாய் விசுவாசிக்கும் ஞானத்தின் ஆவியாகக் காணப்படுகின்றது. இதுவே உண்மையில் தெளிந்த புத்தியுள்ள மனதின் ஆவியாகும். இராஜரிக ஆவிக்குரிய குடும்பத்திலுள்ள அருமையான சகோதர சகோதரிகளே, [R4276 : page 341] இந்த ஒரு கொள்கையினை நம்முடைய நடவடிக்கைகள் அனைத்திலும் செயல்படுத்துவோமாக; இவ்விதமாய் அதிகப்படியான ஆசீர்வாதங்களையும் பெற்றுக்கொள்வோமாக.

தான் நாடுகடத்தப்பட்ட இளவரசனாகக் காணப்படுகின்றபடியால், தன் தகப்பன் இறந்தால் தவிர, மற்றபடி இஸ்ரவேலின் இராஜாவாக தான் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுவதற்குரிய வாய்ப்புகள் தனக்கு அதிகம் இல்லை என்பதை அப்சலோம் உணர்ந்துகொண்டார். ஆகையால் தன் வழக்கு மிகவும் சாதகமான சூழ்நிலைகள் நிலவும்போது, தன் தகப்பனுடைய கவனத்துக்குக் கொண்டு வரப்படத்தக்கதாக, சூழ்ச்சிக்கரமான திட்டம் ஒன்றைப் போட்டார்; இறுதியில் சொந்தத் தேசத்திற்குத் திரும்புவதற்குரிய ஓர் அழைப்பு அல்லது மன்னிப்பு அல்லது இடைக்கால அனுமதி இவருக்கு வழங்கப்பட்டது. இவரை அன்புகூர்ந்தபோதிலும், இவரது தந்தை தனது அதிருப்தியைத் தொடர்ந்து காண்பித்தவராக, தாறுமாறாய் நடக்கும் தன் குமாரனாகிய இவரைத் தனிப்பட்ட விதத்தில் சந்திப்பதற்கும், உறவாடுவதற்கும் அழைத்தனுப்புவதற்கு இரண்டு வருடங்களாக மறுத்துக்கொண்டிருந்தார். இதற்கிடையில் பேராசைக்கொண்ட இந்தக் கொலைகாரன், தன் காரியங்களைச் சாமர்த்தியமாய் நடைமுறைப்படுத்திக்கொண்டிருந்தார்; இவர் இஸ்ரவேலுடைய புருஷர்களின் இருதயங்களைக் "கொள்ளை/கவர்ந்து" கொண்டதாக வேதவாக்கியங்கள் தெரிவிக்கின்றன. இவர் தன் தகப்பனாகிய இராஜாவுக்கு எதிராக வெளிப்படையாய்த் துஷ்டத்தனமான திட்டத்தைத் திட்டமிடவில்லை; அவரைப்பற்றி இழிவாயும் பேசவில்லை அல்லது எவ்விதமான எதிர்ப்பையும் வெளிப்படுத்தவில்லை; இப்படி நடந்துகொள்ளாத அளவுக்கு இவர் பூமிக்குரிய ஞானத்தில் மிகுந்த புரிதல் உள்ளவராகவும், மிகவும் கைத்தேர்ந்தவராகவும், மிகவும் புத்திசாலித்தனமாகவும் காணப்பட்டார். அளவுக்கடந்த தாழ்மை கொண்டிருப்பதுபோலவும், நீதிக்காக மிகுந்த வைராக்கியம் கொண்டிருப்பதுபோலவும் இவர் நடிப்பதன் மூலமும், தனது தோற்றத்திற்கு மிகுந்த கவனம் கொடுப்பதன் மூலமும், செல்வாக்குமிக்க ஸ்தானங்களில் காணப்படுபவர்களுக்குக் கவனம் கொடுப்பதன் மூலமும், இவர் ஜனங்களின் இருதயங்களை இராஜாவிடமிருந்து, தன் பக்கமாகக் கவர்ந்துகொண்டார். இவர் இளவரசனுக்கே உரிய வழக்கத்திற்கு மாறாக காலமே எழுந்து, இராஜாவின் வாசலண்டைக்குச் சென்றார்; அங்குச் சிலர் நீதியாயும், சிலர் அநீதியாயும் தங்களுக்கு

ஆதரவாக ஒப்பந்தங்களும், தீர்ப்புகளும் கிடைக்குமென்று எதிர்பார்த்து இராஜாவுக்காகக் காத்திருந்தார்கள். செளந்தரியமுள்ளவராகவும், பகட்டாக உடையணிந்தவராகவும் வந்து நின்ற அப்சலோமை இவர்கள் கண்டபோது, கிழக்கத்திய வழக்கத்தின்படி தரையில் விழுந்து வணக்கம் செலுத்தியபோது, இவர்களை எழுப்பி, இவர்களை அப்சலோமம் முத்தமிட்டார்; இன்னுமாக இவர்கள் இப்படித் தன்னை வணங்க வேண்டாம் என்று பாசாங்கான தன்னடக்கத்திலும், அன்பிலும் கூறிக்கொள்வார்; இன்னுமாக தன் ஜனங்களைச் சேவிப்பது என்பது ஓர் இராஜாவின் கடமை என்றும், ஜனங்களுக்கு நியாயம் வழங்குவதும், அவர்கள் வேண்டிக்கொள்வதற்கும் அதிகமானதைச் செய்வதும், தன்னுடைய அதிகாரத்தின்கீழ் இல்லாதபடியினால், இதற்காக தான் வருந்தி மிகவும் துக்கம்கொள்கின்றார் என்றும் கூறினார்.

இப்படியாக இரண்டு வருடக்காலங்களாக மாய்மாலக்காரனும், முகஸ்துதி பண்ணுகிற வனுமான அப்சலோமம், கர்த்தரால் அபிஷேகிக்கப்பட்டவராகிய தன் தகப்பன் தாவீதிற்கு உரியதான தேசத்தின் அன்பினையும், உண்மையினையும் தன்னிடமாக இழுத்துக்கொண்டான். (இதில் இவன் பெரும் வெற்றியும் கண்டான்). உண்மையில் இந்த வாலிபன் தன் சொந்தப் புரிந்துகொள்ளுதலின்மீது சாய்ந்தவனாகவும், தேவனாகிய கர்த்தரே அந்தத் தேசத்தின் இராஜா என்பதையும், சிங்காசனத்தில் யார் தம்முடைய பிரதிநிதியாக இருக்க வேண்டும் மற்றும் இருக்கக்கூடாது என்பதை நிர்ணயிப்பதற்குரிய அதிகாரத்தையும் அவர் மாத்திரமே பெற்றிருக்கின்றார் என்பதையும் இந்த வாலிபன் ஒருவேளை அறிந்திருப்பானாகில், இதை மறந்துபோனவனாக இங்குக் காணப்படுகின்றான்.

அப்சலோமின் வெளியரங்கமான கலகம்

வசனம் "நாற்பது வருஷம் சென்ற பின்பு" என்று தெரிவிக்கின்றது; ஆனால் இது உடியீலளைவ/ பிரதி எழுதுபவரின் பிழை என்றும், இது "நான்கு வருஷம் சென்ற பின்பு" என்பதாகக் காணப்பட வேண்டும் என்றும் வேதமாணாக்கர்கள் ஒத்துக்கொள்கின்றனர்; சில பூர்வகால பிரதிகளில் "நான்கு வருஷம்" என்றே காணப்படுகின்றது; ஜோசபஸ் அவர்களும் இதை ஒப்புக்கொள்கின்றார். தனது போலித்தனமான தாழ்மையும், தனது செளந்தர்யமுள்ள தோற்றமும், கனிவான நடத்தையும், ஜனங்கள் மற்றும் நீதிக்காக தான் பெற்றிருப்பதாகக் காண்பித்துக்கொண்ட அன்பும், ஜனங்களுடைய மனங்களில் வெற்றிகரமாக இடம்பிடித்துள்ளதைக்குறித்த நிச்சயத்தை அடைந்த பிற்பாடு, அப்சலோமம் தனது அடுத்தக்கட்ட நடவடிக்கைக்கு ஆயத்தமானார்; அதாவது திவ்விய ஏற்பாட்டின்படி நியமிக்கப்பட்டவரும், தேசத்தின் இராஜாவுமான தனது தந்தைக்கு எதிராக வெளிப்படையாகக் கலகம்பண்ணுவதற்கு ஆயத்தமானார். திவ்விய வல்லமைக்கு எதிராகப் போராடுகையில், தன் நிலை என்னவாக இருக்கும் என்று இவர் நிச்சயமாகவே உணர்ந்துகொள்ளவில்லை. தனது மாய்மாலத்தினைத் தொடர்ந்தவராக, எருசலேம் தலைநகரமாக்கப்படுவதற்கு முன்புள்ள காலங்களில் தலைநகரமாகக் காணப்பட்டதும், அண்டை நகரமாகக் காணப்பட்டதுமான எபிரோன் பட்டணத்திற்குச் செல்லும் சிலாக்கியத்தினை அருளும்படியாக, தன் தகப்பனிடத்தில் வேண்டிக்கொண்டார்.

ஒரு பொருத்தனையை நிறைவேற்றும்படிக்கு, பலிசெலுத்த விரும்புவதாகத் தெரிவித்தார். இவரது இருதயம் கர்த்தருக்கு வெகுதொலைவில் இருந்தபோதிலும், இவர் மிகவும் தாழ்மையாகவும், மிகவும் தேவபக்தியாகவும் இருப்பதுபோன்று காண்பித்துக்கொண்டார். "முட்செடிகளில் திராட்சப்பழங்களையும், முட்பூண்டுகளில் அத்திப்பழங்களையும் பறிக்கிறார்களா?" (மத்தேயு 7:16). இராஜா வேண்டுகோளுக்கு

அனுமதியளித்தார்; எவ்வித சந்தேகமும் தோன்றாதளவுக்கு, எருசலேமிலிருந்து சில பிரதான ஜனங்களையும், குறிப்பிட்ட எண்ணிக்கையிலுள்ள சில ஜனங்களையும் தன்னோடுகூடக் கூட்டிச் செல்வதற்குரிய அனுமதியும், அந்த விண்ணப்பத்தில் இணைத்துக்கேட்கப்பட்டிருந்தது. இந்த வாலிபன் எத்தகையதொரு உலக ஞானத்தைக் கொண்டிருந்திருக்கின்றான்! இவரது போலி தாழ்மை, எத்தனை அவமானத்திற்குரியதாய் இருக்கின்றது! தன் தகப்பனுக்கு இவர் நன்றியற்று இருப்பதும், கொள்கை மற்றும் நீதிக்கடுத்த அனைத்து அம்சங்களிலும் இவர் குறைவுப்பட்டு இருப்பதும் எவ்வளவு வெளிப்படையாகத் தெரிகின்றது! அன்புக்குரிய நண்பர்களே, இம்மாதிரியான விஷயங்களுக்கு அருகாமையிலுள்ள ஏதேனும் காரியம் நம்மில் எவ்வளவேனும் காணப்படுவதையோ அல்லது எவ்வளவேனும் இதற்கொத்த ஏதேனும் விஷயங்கள் நம்முடைய நடக்கையில் காணப்படுவதையோ நாம் காண்போமானால், இது நம்மை அச்சத்திற்குள்ளாக்க வேண்டும்; இவைகள் நிமித்தம் நாம் அதட்டுதலுக்குள்ளாக வேண்டும்; மூட்டப்பட்ட இத்தகைய தீயானது அவித்துப்போடப்பட வேண்டும்.

இந்தச் சதித்திட்டத்திற்குள், தாவீது இராஜாவினால் மிகவும் மதிக்கப்படும் ஆலோசகராகிய அகித்தோபேலும் இழுக்கப்பட்டிருந்தார்; இவர் இம்மாதிரியான ஒரு தருணத்தில் இளவரசனின் நண்பர்களில் ஒருவராக இளவரசனோடு காணப்படுவது என்பது, அப்சலோமின் ஸ்தானத்திற்கும், இவரது இலட்சியம் நிறைவேறுவதற்கும் மிகுந்த பலமாகக் காணப்பட்டது. வருடக்கணக்காக வஞ்சிக்கப்பட்டிருந்த ஜனங்களில் அநேகர், இந்தச் சதிக்குள் இழுக்கப்பட்டிருந்தனர். இதுவுமல்லாமல் அப்சலோம் பல்வேறு கோத்திரங்கள் எங்கும் மற்றும் தேசத்தின் பல்வேறு பகுதிகளிலும், கவனமாய் மனுஷர்களை நியமித்து வைத்திருந்தார்; இவர்கள் இவரது திட்டத்தை நிறைவேற்றுவதற்காக நியமிக்கப்பட்டிருந்தனர்; அத்திட்டத்திற்கு இவர்கள் முழுமையாய் ஆதரவளித்தவர்களாகவும் காணப்பட்டனர்; இன்னுமாக அப்சலோமுக்கு ஆதரவாக சில விஷயங்களை உருவாக்கிப் பரப்புவதும், இராஜாவுக்கு எதிராக மறைமுகமாக காரியங்களைத் தெரிவிப்பதும், ஒருவேளை அப்சலோம் இராஜாவானால், நல்ல காரியங்கள் நிகழும் எனும் நம்பிக்கைகளை விதைப்பதும் இம்மனுஷர்களுக்குக் கொடுக்கப்பட்ட பணிகளாக இருந்தன; இன்னுமாக மிகவும் தகுதியான இராஜாவை, ஜனங்கள் இப்பொழுது அப்சலோமில் பெற்றுவிட்டனர் என்று இம்மனுஷர்கள் கோத்திரங்களுக்கு வாழ்த்துதல் சொல்லவும், இன்னுமாக எக்காளம் ஊதப்படும்போது, அது அப்சலோம் இராஜா ஸ்தானத்தை அடைய ஆசைப்படுகின்றார் என்று குறிக்காமல், அவர் ஏற்கெனவே இராஜா ஆகிவிட்டார் என்பதைக் குறிக்கின்றது என்று விவரிக்கவும் வேண்டி இம்மனுஷர்கள் நியமிக்கப்பட்டிருந்தனர்.

அந்தோ! அப்சலோமைப்போன்ற அநேக நயவஞ்சகமான கதாபாத்திரங்களைச் சரித்திரமானது தெரிவிக்கின்றது. அருமையான நண்பர்களே, நாம் கிறிஸ்துவுக்குள் புதுச்சிருஷ்டிகளாகியுள்ளபோதிலும், நாம் மாம்சத்தின்படி நம்முடையதாகக் காணப்படும் இழிவான, நயவஞ்சகமான பண்புகளுடன் தொடர்ந்து போராட வேண்டும் என்பதை நினைவில்கொள்வோமாக! "ஏனெனில், மாம்சத்தோடும் இரத்தத்தோடும்ல்ல, துரைத்தனங்களோடும், அதிகாரங்களோடும், இப்பிரபஞ்சத்தின் அந்தகார லோகாதிபதிகளோடும், வானமண்டலங்களிலுள்ள பொல்லாத ஆவிகளின் சேனைகளோடும் நமக்குப் போராட்டம் உண்டு" என்பதையும் நினைவில்கொள்வோமாக (எபேசியர் 6:12); இன்னுமாக, "ஏற்றகாலத்திலே தேவன் உங்களை உயர்த்தும்படிக்கு, அவருடைய பலத்த கைக்குள் அடங்கியிருங்கள்" எனும் அப்போஸ்தலனின் வார்த்தைகளையும் நினைவில்கொள்வோமாக. (1 பேதுரு 5:6)

"எந்தன் ஆத்துமாவே விழிப்பாய் இரு!
 பத்தாயிரம் சத்துருக்கள் சூழ்ந்துள்ளனரே;
 பாவத்தின் சேனைகள் உந்தனைப் பரிசினின்று இழுக்க,
 உந்தனை நெருங்கிக் கொண்டிருக்கின்றதுவே.
 ஓ! விழித்திரு! போராடு! ஜெபி!
 யுத்தத்தைக் கைவிடாதே;
 ஒவ்வொரு நாளும் புதுபலத்துடன் போராடு,
 திவ்விய உதவிதனை நாடு."

இடுக்கமான வழிக்குள் பிரவேசிக்க இருப்பவர்களுக்கு அல்லது அதில் பிரவேசித்திருப்பவர்களுக்கு, இன்னுமாக அதில் ஏற்கெனவே கொஞ்சம் காலமாகக் காணப்படுகின்றவர்களுக்கு, "முடமாயிருக்கிறது பிசுபிப்போகாமல் சொஸ்தமாகும்படிக்கு, உங்கள் பாதங்களுக்கு வழிகளைச் செவ்வைப்படுத்துங்கள்" என்ற ஆலோசனை கடந்துவருகின்றது (எபிரெயர் 12:13). நாம் அனைவரும் மாம்சத்தின்படி முடமானவர்களாகக் காணப்படுகின்றோம்; சிலர் அதிகமாகவும் சிலர் குறைவாகவும் முடமாகிக் காணப்படுகின்றோம்; எனினும் நாம் அனைவருமே பரம பாதையைக் கவனிக்க வேண்டியவர்களாகவும், இன்னுமாக மனுக்குலத்திற்கும், விசுவாசத்திற்கும் பெருமையும், பேராசையும் மாபெரும் சத்துருக்களாய் இருக்கின்றன என்று கண்டு கவனமாய் நடக்கிறவர்களாகவும் காணப்படுவது அவசியம். இங்கு "Pilgrim's Progress" எனும் புத்தகத்தில் இடம்பெறும் கதைகளில் ஒன்றினைக்குறித்து நாம் நினைப்பூட்டப்படுகின்றோம்; அது பின்வருமாறு: கிறிஸ்தவனும், விசுவாசியும், இராட்சதனாகிய மனக்கசப்பு எனும் சிறைசாலையிலிருந்துத் தப்பி, பரலோக நகரத்திற்குக் கொண்டு செல்லும் பெரும்பாதைக்குத் திரும்புகையில், தங்களை வழிவிலகிப்போகச் செய்த அந்தக் கிளைவழியாகிய புல்வெளி வாசலில் ஒரு பலகையை நாட்டி வைத்தார்கள்; அந்தப் பலகையில் பின்வரும் வார்த்தைகளை எழுதினார்கள்: "அதோ அந்த இடமே சந்தேகம் எனும் அரண்மனைக்குச் செல்லும் வழியாகும்; அந்த அரண்மனை, இராட்சதனாகிய மனக்கசப்பு எனும் அதிகாரியினுடைய கட்டுப்பாட்டின் கீழ்க் காணப்படுகின்றது. இந்த அதிகாரி பரலோக நகரத்தின் இராஜாவை வெறுக்கின்றார்; மேலும் அவருடைய பரிசுத்த யாத்திரிகர்களை அழிக்கவே, இந்த அதிகாரி நாடுகின்றார்" என்பதேயாகும்.

இடுக்கமான வழியிலிருந்தும், தேவனில் முழுமையாய் நம்பிக்கை வைக்கும் நிலையிலிருந்தும், [R4276 : page 342] தேவனுடைய வல்லமை மற்றும் அவரது ஞானம் மற்றும் அவரது சத்தியத்தின்மீது சாய்வதிலிருந்தும் நம்மை வெளியே இழுப்பதற்கு, அநேக நூற்றாண்டுகள் காலமாக நாடிக்கொண்டிருக்கும் இராட்சதன், சாத்தானே ஆவார்; மேற்கூறப்பட்ட வழிகள் மூலமாக மாத்திரமே நாம் இராஜ்யத்தின் சுதந்தரர்களாகிட முடியும்.

நம்முடைய ஆதார வசனம்

பூமிக்குரிய பெற்றோர்களைக் கனம்பண்ணுவது தகுதியான காரியம் என்பதை நாம் முழுமையாய் ஒப்புக்கொண்டும், இதற்குக் கீழ்ப்படிபவர்களை ஆசீர்வதிப்பார் என்ற கர்த்தருடைய வாக்குத்தத்தத்தை நாம் மதித்தும் காணப்படுகையில், மகா நித்திய இராஜா, அதாவது சிருஷ்டிகர் நம்மைத் தம்முடைய குடும்பத்திற்குள் தத்தெடுத்திருக்கின்றார் என்பதையும், நாம் அவரை "அப்பா பிதாவே" என்று அழைக்கத்தக்கதாக நமக்குப் புத்திரசுவிகாரத்தின் ஆவியினைக் கொடுத்திருக்கின்றார் என்பதையும் மனதில் வைத்துக்கொள்வோமாக. நாம் திவ்விய சுபாவத்தில் பங்காளிகளாகத்தக்கதாகவும், நமது

பரலோக சகோதரனாகிய இயேசுவில், அவரது ஆயிர வருட இராஜ்யத்தில் பங்காளிகளாகத்தக்கதாகவும், நமக்கு "மகாமேன்மையும், அருமையுமான வாக்குத்தத்தங்களை" கொடுத்திருக்கின்றார். அவரை நாம் எவ்வளவாகக் கனம்பண்ணிட வேண்டும்! பரலோகத்திலிருக்கும் நம்முடைய பிதாவைக் கனப்படுத்துவது, எவ்வளவாய் நம்முடைய ஜீவியத்தின் பிரதான பிரயாசமாகக் காணப்பட வேண்டும்! நாம் எவ்வளவாய் அவருடைய வார்த்தைகளுக்குச் செவிகொடுத்து, அவைகளை நம் முன் நிறுத்திக்கொள்ள வேண்டும்! "என்னை அன்புகூருவீர்களானால், என் கற்பனைகளைக் கைக்கொள்ளுங்கள்." கற்பனையின் பொருள் - சுத்தமான இருதயத்திலிருந்து ஊக்கமாய் அன்புகூருவதாக இருக்கின்றது என்பதை நாம் எவ்வளவாய் உணர்ந்துகொள்ள வேண்டும்! "நாம் தேவனுடைய கற்பனைகளைக் கைக்கொள்வதே அவரிடத்தில் அன்புகூருவதாம்; அவர் சித்தத்தை நாம் செய்ய விரும்புவோமானால், அவருடைய கற்பனைகள் பாரமானவைகளும்ல்ல" என்பதை நாம் எவ்வளவாய் உணர்ந்துகொள்ள வேண்டும்; (1 யோவான் 5:3). இப்படிப்பட்ட குணங்களை உடையவர்களே குமாரர்களாகக் காணப்பட்டு, மீட்பருடைய சாயலாகக் காணப்பட்டு, தேவனுடைய சுதந்தரர்களாகவும், நமது கர்த்தராம் இயேசு கிறிஸ்துவுடன், அவரது இராஜ்யத்தில் உடன் சுதந்தரர்களாகவும் காணப்படுவார்கள். இம்மாதிரியான குணலட்சணத்தினுடைய வளர்ச்சியினை அடைபவர்களுக்கு மாத்திரமே "நல்லது/well done" எனும் ஆசீர்வாதம் கூறப்படும் என்பதை நினைவில்கொண்டவர்களாக, நாம் தவறு செய்யாதிருப்போமாக.
